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У Збірнику опубліковано матеріали ІІІ-ї Всеукраїнської науково-
методичної  конференції «Забезпечення якості вищої освіти: підвищення 
ефективності використання інформаційних технологій у здійсненні 
освітнього процесу», яка проходила 14-16 квітня 2021 року на базі Одеської 
національної академії харчових технологій.

Рекомендовано до друку та розповсюдження в мережі Internet Вченою 
радою Одеської національної академії харчових технологій від 06.04.2021, 
протокол № 13. 

Матеріали, занесені до Збірника, друкуються за авторськими оригіна-
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ставити їм чіткі зрозумілі завдання, вести дискусії на виробничі теми з елект-
ротехнічних питань. 

Третя, визначена на початку проблема,  стосується специфіки викла-
дення матеріалу. Зокрема,  це передбачає

- максимально використовувати графічну інтерпретацію понять і проце-
сів електротехніки;

- чітко відокремлювати положення і методи, які необхідно розуміти і ві-
льно ними володіти, від їх математичного обґрунтування; мета такого розпо-
ділення ‒ не переобтяжувати обсяг необхідних знань математичними перет-
ворюваннями, але кожного разу доводити, що необхідні знання мають науко-
во-технічне підґрунтя;   

- максимальне поєднання  на лекції  викладення теоретичного матеріалу 
та виконання відповідних  розрахунково - графічних завдань практичного 
спрямування.  

УДК 378.147.31
РОЛЬ ЯКОСТІ ВИКЛАДАННЯ ДИСЦИПЛІНИ У ВНУТРІШНІЙ 

ЯКОСТІ ОСВІТНЬО-ПРОФЕСІЙНОЇ ПРОГРАМИ

С.Є. Саламатіна, Т.В. Кравчук, Я.В. Кравченко, 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Одним із суттєвих показників внутрішньої якості освітньої професійної 
програми є якість викладання дисциплін, що забезпечується завдяки обрани-
ми викладачем сучасними формами, методами та прийомами навчання, які 
сприяють досягненню цілей і програмних результатів освітньої професійної 
програми, відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та принци-
пам академічної свободи.

Враховуючи специфіку мислення і сприйняття сучасної молоді варто 
використовувати продуктивні методи навчання, що сприятимуть практикоо-
рієнтовності та дозволяють використовувати сучасні прийоми. Викладач, 
організовуючи свою роботу зі студентами на заняттях, має забезпечити здо-
бувачу можливість задовольнити свої потреби у навчання. Викладач має 
значну увагу приділяти мотивації студентів до навчання, слід усвідомлювати, 
що часто за вступника при виборі освітньої програми приймають рішення 
батьки чи абітурієнт не в повній мірі розуміє навіщо йому вища освіта за 
тією чи іншою спеціальністю або не усвідомлює для чого та чи інша 
дисципліна потрібна в межах освітньої програми. В такому випадку важли-
вим є вміння викладача активізувати пізнавальну діяльність за допомогою 
діалогічного викладу матеріалу, зокрема бесіди, цей метод застосовується до 
матеріалу, що носить проблемний характер, а практика підказує, що в 
сучасній вищій школі його можливо використовувати практично постійно, 
переважно під час лекцій. Лекційна і практична форми організації освітнього 

ять і п

дно роооозззззууумммммміііііти і ві
; мета тттттаакккккооооооогггггоо рррррозпо-

матемааааатттттттттиииииичччччччнимиии пппппеееерррррет-
ідні знаннннннннннняяяяяяяяя мають нааааууууукооооо-

дення тттттттттееееееоорррррррееетттттттиииииииииччччччччнннннннннооооооооогггггггггоооооооо мматеріалу 
графічних завданнннннннньььььььь  пппппппппррррррррраааааааааккккккккттттттттиииииииичччччного 

АННЯ ДИСССССЦЦЦЦЦЦИИИИПЛІІІІІІІІІНННННННИИИИИИИИИ У ВНУТРІ
НЬО-ПППППППРОФЕЕЕЕСССССІІІІЙЙЙЙЙЙЙЙЙННННОООЇЇЇЇЇЇЇЇЇ ПППППППППРРРРРРРРРОГРАМ

аматінааааааа,,,,,,,  ТТТТТТТТТ..В. КККККррррраааааавввввввчук, Я.ВВВВВ. Крав
ональьььььнннннааааа ааааааааакккккккккааааааааадддддддддеемммммммііііія хххххааааррррчччччових техно

суттєвих поооооооооказників вннннннннуууууууууттттрішньої я
кість викладддддддддаааааааааннннннннннннння дисципппппппппліііііііііннн, що за

дачем сучаснимиии фффффффффоооооооорррррррррмммммммммааааааааамммммммммииииии,,,,,,,  мметод
ть досссссяяяяяггггннннненню цілей іііііі ппппппрррррррррооооооооогграмних

рами,,, вввввіііідддддпппповідаааааююююююююютть вимогам студ
ам акадддееееееммміііііііічччччної ссссссвввввоооооооообббббббббоооооооооддддддиииииии.......

ВВВВВВрррррррахооооовввввуууууююююююючччччиииии спецццццццццифффффффффіку мис
вииикккккоооррррррррриииистовувааааатттттиии пппрооооодддддуууууккккккккттивні
рррррііієєєєєнннннннтттттовввввннннності та дддддооооозззззвввввоооооляють
ооооооорганііііізззззооооовввуууууююючи своююююю робо
бббббувачу мммммооооожжжжжллллливість за
зззззззнннаааааччну увагуууууу ппппприділя
щщщщщщооооо чччччааааасто за всту
батькккккиии чччччччи абіт
тією чи інш
дддддисциплін
вввввим є
діало



136 
  Одеська національна академія харчових технологій

Збірник матеріалів ІІІ-ї Всеукраїнської науково-методичної конференції
«Забезпечення якості вищої освіти: підвищення ефективності використання інформаційних

технологій у здійсненні освітнього процесу»,14-16 квітня 2021 р.

 

 

процесу дозволяють працювати студентам у групах, що стимулює як активі-
зацію так і формування цілого ряду soft skills. Здобувачі освіти мають право 
вільно обирати тематику досліджень, особисті погляди викладачів із тих чи 
інших питань не повинні бути перешкодою для реалізації студентом своєї 
академічної свободи.

Доступність та зрозумілість інформації, що надається студентам під час 
викладання, є суттєвим компонентом викладацької майстерності. Здобувачі 
освіти мають бути забезпечені необхідною та актуальною інформацією про 
дисципліну у вигляді робочої програми навчальної дисципліни та силабуса 
при наявності. Нажаль не завжди викладачі розуміють, що уміння правильно 
підібрати інформацію здобувачеві освіти, структурувати її, подбати про 
вчасне донесення до студента є не менш важливим, ніж викласти матеріал 
дисципліни на занятті. Поєднання навчання та досліджень під час реалізації 
освітньої програми стосується усіх рівнів освіти відповідно до власних мож-
ливостей закладу вищої освіти та фаховості викладача, здобувачі освіти мо-
жуть бути залучені до досліджень як на заняттях так  і в подальшій 
самостійній роботі. 

Оновлення змісту освіти в тому числі навчальних дисциплін на основі 
найновіших досягнень і сучасних практик у відповідній галузі є одним із го-
ловних завдань системи внутрішнього забезпечення якості закладу вищої 
освіти. Для оцінювання якості викладання важливішим принципом реалізації 
є принцип академічної свободи викладача, а саме можливість самостійно 
обирати методи, форми організації навчання, прийоми та засоби. Викладач 
визначає, як оновлювати зміст навчальної дисципліни на основі наукових до-
сягнень і сучасних практик у відповідній галузі знань. Форми контрольних 
заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти мають бути  чіткими, 
зрозумілими, давати можливість встановити досягнення здобувача вищої 
освіти та результати навчання для окремого освітнього компонента та 
освітньої програми в цілому. Тому функцією викладача в цьому процесі є 
вибір форми контролю та її модифікації, підготовка та налаштування 
здобувачів. Ці форми мають бути зрозумілі для викладача та здобувачів, ва-
гомим чинником є якість викладання та об’єктивність оцінювання.

Вагомим фактором у реалізації освітньо-професійної програми є 
академічна та професійна кваліфікація викладачів. Тут важливо 
усвідомлювати, що формально означені кваліфікаційні вимоги не завжди за-
безпечують якість викладання, проте вони є основою для власних зусиль 
викладача, його впевненості у власних силах. Заклад вищої освіти забезпечує 
прозорість процедури конкурсного добору викладачів та умови для досяг-
нення потрібного рівня їхнього професіоналізму для успішної реалізації 
відповідної освітньої програми. Якість викладання мала б бути аргументом 
до прийняття певного рішення, коли викладач є практиком то вирішення пи-
тання про залучення до аудиторних занять професіоналів-практиків та 
експертів галузі, представників роботодавців фактично є вирішеним, визна-
чаючи професіоналізм часто мають на увазі лише знання за фахом, хоча цьо-

дентамммм пппіііііідд 
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го очевидно недостатньо. Якщо заклад вищої освіти сприяє професійному 
розвитку викладачів і розвитку їх викладацької майстерності, це є позитив-
ною практикою. Рівень професійності викладача та його внутрішній рейтинг 
пов’язані з балансуванням між необхідністю дотримуватися загальнодержав-
них вимог, що сприяють рейтинговості самого закладу вищої освіти, і заохо-
чуванням індивідуальності викладача, стимулювання його несхожості на ін-
ших.

Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми є важливішим па-
раметром, що має впливати на рівень якості викладання. Для того щоб заклад 
вищої освіти мав можливість послідовно дотримуватися процедур розроб-
лення, затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітніх про-
грам потрібні фахові опитування, як викладачів так і студентів. Параметри 
анкетування, щодо якості викладання за наступними аспектами: фахові, 
поведінкові, прагматичні. Необхідно з’ясувати чи викладач орієнтує на вико-
ристання вивченого матеріалу в майбутній професійній діяльності, чи 
викладає матеріал повно та доступно, чи пояснює незрозуміле та виокремлює 
головне, чи вміє викликати і підтримати інтерес аудиторії до предмету, сте-
жить за реакцією аудиторії, ставить питання, спонукає до дискусії, 
дотримується логіки у викладі. При опитувані необхідно встановити 
об’єктивність оцінювання знань викладачем, його поважливе ставлення до 
студентів, уміння зняти напругу та втому аудиторії, демонстрацію творчого 
підходу та зацікавленість в відповідній галузі, терпіння, вимогливість, заці-
кавленість в успіхах студентів, культура мови, чіткість дикції, нормальний 
темп викладу. По суті важливим при опитувані є виявлення студентоцентро-
ваності, власне для цього потрібна якість викладання, що підтверджує сфор-
мовану культуру якості, яка сприяє постійному розвитку освітньої програми 
та діяльності за цією програмою в закладі вищої освіти. 

Забезпечення якості викладання, демонструє дієвість системи внутріш-
нього забезпечення якості освіти, підґрунтям якої стають вимірювання чи 
опитування, вдосконалення викладацької майстерності, орієнтованість на 
формування культури якості. Викладач, який свідомо підходить до вибору 
методів і прийомів, обізнаний із новітніми технологіями та сучасними досяг-
неннями у своїй галузі є найвагомішим позитивним рушієм якості освітньої 
програми, підтверджує ефективність системи внутрішнього забезпечення 
якості там де реально працюють з викладачами, де вони насправді вмотиво-
вані, де цінується людський капітал, дієвою є кадрова політика, тоді дола-
ються начебто невирішальні проблеми викладачів – інертність та самовпев-
неність, небажання розвиватися та викладач постає як сильна сторона освіт-
ньої програми.

Література
1. Рекомендації щодо застосування критеріїв оцінювання якості 

освітньої програми [Електронний ресурс]. Національне агентство із забезпе-
чення якості освіти: веб-сайт.  – Режим доступу: https://naqa.gov.ua. 
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2. Положення про акредитацію освітніх програм, за якими 
здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти [Електронний ресурс]. Вер-
ховна рада України: веб-сайт.  – Режим доступу: https://zakon.rada.gov.ua

УДК 378.147
КУРСОВЕ ПРОЄКТУВАННЯ ЯК  СПОСІБ ЗАОХОЧЕННЯ 

СТУДЕНТІВ ДО  НАУКОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

В.І. Мілованов, В.М. Ярошенко,
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Одним з ключових завдань при вдосконаленні освітнього процесу в су-
часних умовах є посилення інтеграції науки і освіти. Важливою місією закла-
дів вищої освіти при цьому є поєднання освітнього процесу з розвитком нау-
ково-технічного процесу, так як без передачі знань та відповідного науково- 
практичного досвіду наука не може успішно розвиватися. Такою ж мірою
без  науки не може успішно існувати та розвиватись освітній процес. Це зу-
мовлює необхідність заохочення  молоді до наукової діяльності, а природним 
середовищем для цього є заклади вищої освіти.     

Однак в сучасних реаліях існує ряд факторів, що ускладнюють форму-
вання у студентів усвідомленого інтересу до наукової діяльності. Одним з 
таких факторів є недостатня інформованість студентів про те, що являє со-
бою наукова діяльність. Студенти практично не мають уявлення про
дослідницьку діяльність, що є складовою суттю науки. Тому найважливішим 
аспектом підготовки спеціалістів  у  сучасних закладах освіти є формування 
самостійності, творчої активності,  інженерного підходу  та наукового мис-
лення  [1]. Важливим фактором при цьому являється курсове та дипломне 
проєктування.

Курсове проєктування  є одним із основним  видів самостійної роботи 
студентів, яке спрямоване на закріплення, поглиблення і узагальнення  теоре-
тичних знань з навчальних дисциплін професійної підготовки, оволодіння 
методами наукових досліджень та  професійної компетентності.. Наприклад, 
спеціаліст вищої кваліфікації  з «Енергетичного машинобудування», повинен 
володіти знаннями, вміннями і навичками, як в області технологій виробниц-
тва різноманітної продукції енергетичного спрямування, так і методами роз-
рахунку, проєктування та функціонування енергетичного обладнання, які ба-
зуються в першу чергу на  досягненнях науково-технічного прогресу. 

Курсова робота являється  чіткою формою звітності по самостійній ро-
боті студента під керівництвом викладача, що містить систематизовані відо-
мості з технології енергетичного машинобудування, а також розрахункові 
дані та креслення, які базуються, у тому числі, і на сучасних досягненнях на-
уково-технічних технологій. Обов'язковою умовою виконання курсового 
проєктування є набуття навичок постановки мети та основних  завдань з 
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передачі знааааааанннннььььььь таа вввввввідддддддппоооооовввввввііііііддддддднннноого на

оже уссппппппііішшшшшннно роооозззззззвввввииииииивввааааттттися. ТТТТТТТакою
нувати та рооооозззззвввиииииватиииииисссссссььььььь освітній про

ення  ммммммоооолоді дооооо нннааааааууууукккккооооовооїїїїїїї ддддддіііііііяяльності
заклади ввввиииищщщщоооої ооооосссввввіііітти.      

х реаліяяяххххх   іііісснуєєєє рррряддддддд факторіввввв, що ус
свідомммммллллееееееенннннннооооооогггггггооооооо ііііінннннтттттерреееесссуууу дддо науково

недосттааааааатттттнннннння інформммммммоввввввваанііііссссттттььььь студен
діяльністтььььььь. Студенти ппппппрактично

у діяльність, щщщщщщщооооооо є складоооооввввввоооооооюю суттю
підготовки спеціііііаааааллллллііііісссссстттттттіііііііввввввв   ууууууу  сссссучасн

йносттіііі, ттттвввворчої активноооооссссссстттттііііііі,  інжен
я  [1]]]]... ВВВВаааажжливиииммм фактором при ц

роєктууввввввааааанннннннняяя.
КККККууууууррсооооввввеее ппппрррррроооооєктууввввввваннннннння  є од

стууууддддеееееееннннтів, якее сссспппррррряяямооооовввввааанннннне на за
ттттииччччнннннииииихххх знань з ннннааавввввччччаааальних
мммммметодааааамммммииии ннауковиххх дослі
ссссспеціалісссттттт  виииищщщщої кваліф
ввввввооооолллллодіти знаааааннннннннями, в
ттттввввваааа рррррііііізззноманітної
рахууннннкуууууу, проєк
зуються в пе

Кур
бббббботі ст
мост
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